

世界气象组织

发布首份《全球水资源状况报告》

新华社日内瓦11月29日电 世界气象组织29日发布首份《全球水资源状况报告》,对气候变化背景下全球可用淡水资源进行盘点。

这份报告旨在评估气候、环境和社会变化对地球水资源的影响,以便在需求日增而供应有限的背景下,支持全球淡水资源的监测和管理。

报告概述了全球河道流量及主要洪水和干旱情况,分析了陆地水

储量的变化,同时强调了冰冻圈的重要作用 and 脆弱性。

报告指出,受气候变化和拉尼娜事件影响,2021年全球大片地区比正常情况更加干燥;巴西圣弗朗西斯科河流域、美国西南部等部分地区陆地水储量呈下降趋势;冰冻圈水资源变化会对经济社会发展产生重大影响。

报告还指出,目前全球有36亿人每年至少有一个月面临供水不

足,预计到2050年这一数字将增至50亿人以上。

世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯说,人们往往通过水文感受到气候变化影响,如干旱更强烈、洪水更极端、季节性降雨更不规律、冰川加速融化等。但人们对淡水资源分布、数量和质量的变化的了解仍不足。《全球水资源状况报告》旨在填补这些知识空白。

记者 刘曲



11月25日,中国维和官兵在黎巴嫩南部的沙马村准备待检查车辆的附品。

中国第21批赴黎巴嫩维和部队近日通过联合国第四季度装备核查,所有装备器材均符合联合国核查标准,并取得全优的总评成绩。

新华社发(杨旭楚 摄)

联合国:首艘运送俄罗斯化肥的包船启程前往非洲

据新华社北京11月30日电 联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克11月29日发表声明说,首艘运送俄罗斯化肥的包船当天启程前往非洲,今后数月将有数批化肥陆续运往非洲。

法新社29日以荷兰海关官员为消息源报道,联合国世界粮食计划署一艘包船装载两万吨氮磷钾肥,当天下午离开荷兰南部港口泰尔内曾,前往非洲东南部国家马拉维。

这批俄罗斯化肥将在莫桑比克贝拉港卸货,从陆路运往内陆国

家马拉维。

受乌克兰危机升级、西方国家严厉制裁俄罗斯等因素影响,大约26万吨俄罗斯生产的化肥滞留欧洲多个港口和仓库。联合国方面25日说,第二批化肥将运往西非地区。

迪雅里克在声明中说,非洲正处于种植季,俄罗斯化肥运往非洲“有助于缓解人道主义需求、避免非洲出现严重作物损失”。联合国正与各方斡旋,确保俄罗斯与乌克兰的重要粮食及化肥出口不受影响。

俄罗斯、乌克兰都是全球农产品重要出口国,俄罗斯同时还是全球主要化肥出口国。俄罗斯、乌克兰今年7月就恢复黑海港口农产品外运分别与联合国和土耳其签署协议,协议内容包含俄罗斯化肥外运。

上述协议有效期原本截至11月19日。后相关各方在协议到期之前同意将协议延长120天。俄罗斯外交部17日说,滞留在欧盟港口的俄罗斯化肥开始解封,俄方将把这些化肥捐赠给有需要的发展中国家。

林淑婷

巴基斯坦西南部城市爆炸袭击致多人死伤

据新华社北京11月30日电 巴基斯坦西南部俾路支省首府奎达11月30日发生自杀式爆炸袭击。警方说,袭击造成3人死亡、20余人受伤。巴基斯坦塔利班宣称发动袭击。

路透社援引巴基斯坦警方消息报道,这起自杀式爆炸袭击针对

一支警方车队,伤及包括15名警察在内的30多人,其中一名警察、一名妇女和一名儿童不幸丧生。

报道说,事发时,警方正护送一支脊髓灰质炎疫苗流动接种队。在巴基斯坦,极端组织指认脊髓灰质炎疫苗流动接种队为西方“间谍工具”,因而经常对他们发动

袭击。

“巴基斯坦塔利班运动”在发给法新社记者的信息中宣称发动此次袭击。

巴基斯坦塔利班两天前宣布结束先前同巴基斯坦政府达成的停火,恢复全国范围内的攻击。

蒋国鹏

美国上雷德湖冰层断裂

约200名冰钓爱好者被困浮冰三小时

新华社北京11月30日电 冬天天来,美国明尼苏达州北部上雷德湖又迎“冰钓季”,一群冰钓爱好者28日遭遇险情:湖面冰层突然断裂,大约200人被困在一大块浮冰上,约三小时后获救脱险。

据英国广播公司报道,明尼苏

达州贝尔特拉米县治安官办公室通报,当天11时30分许接到被困冰钓者的求救电话,周围无冰水域深达27米。

当地冰钓度假村经营者亚当·斯图德尼斯基说,事发地是一处热门冰钓地点,“冰层随着西北风移

动,出现数个断裂点”。

度假村员工配合救援人员,借助一段“冰桥”解救受困者;14时30分左右,全部受困人员获救。度假村当天及次日暂停营业,等待冰面监测和评估结果。

沈敏

国际快讯

印度将局部试行数字卢比

据新华社北京11月30日电 印度储备银行(央行)拟于12月1日开始在4座城市的零售领域试行数字货币。

据《印度时报》11月29日报道,印度储备银行当天发布声明说,零售领域数字卢比试用期第一阶段将有4家银行参与,后期将有另外4家银行参与。声明说,数字卢比的面值与现行纸钞和硬币相同。

自12月1日起,数字卢比将在孟买、新德里、班加罗尔和布巴内什瓦尔4座城市零售领域试用,当地指定消费者和指定商店可以使用这种数字货币进行个人之间或个人与商铺之间的支付。

袁原

法国疫情反弹 总理呼吁民众戴口罩

新华社微特稿 法国新冠疫情近期呈反弹之势,法国总理伊丽莎白·博尔内11月29日呼吁民众在与老年人接触和使用公共交通工具时戴口罩。

博尔内当天在法国国民议会回会议员提问时说:“我正式陈述:请遵循防护措施,当身边有老年人、使用公共交通工具时请戴口罩。”

博尔内说,法国当前面临流感和新冠疫情“双流行”,且本次流感疫情“传染性非常强”,民众需保持警惕。

法国政府发言人奥利维耶·韦朗29日说,法国新冠疫情近期反弹,数据显示最近7天该国日均新增新冠确诊病例数比上周增加40%。

11月初,法国7天日均新增新冠确诊病例2.5万例。而截至11月28日,法国7天日均新增新冠确诊病例超过4.4万例。

包雪琳

欧盟从俄进口液化天然气创纪录

据新华社北京11月30日电《参考消息》11月30日登载塔斯社报道《欧盟从俄进口液化天然气创纪录》。文章摘要如下:

欧洲国家今年1月至10月进口俄罗斯液化天然气总量较2021年同期增长42%。

据英国《金融时报》报道,2022年前10个月,俄罗斯对欧洲国家的液化天然气供应量达到创纪录的178亿立方米。

据该报计算,俄液化天然气占到报告期内欧洲国家海运天然气进口总量的16%。俄液化天然气的主要买家是比利时、西班牙、荷兰和法国。此外,今年以来,欧洲还通过天然气管道接收了621亿立方米俄罗斯天然气,表明还没有准备好完全放弃俄罗斯天然气。